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1. feladat 7 pont

Négyféle vizzel kisérleteziink, esOvizzel, csapvizzel, tengervizzel és karsztvizzel. Mind a
négyféle mintabol azonos térfogatot mériink ki egy fozdpoharba, és elkezdjiik melegiteni. A
melegitést minden esetben addig folytatjuk, amig az oldat el nem kezd forrni, utdna addig
forraljuk 6ket, amig az dsszes oldoszer el nem tavozik. Feljegyeztiik a tapasztaltakat.

b)

edény: melegitésre nem tortént valtozas, forraldskor sem, de a végén jelentdés mennyiségii
szilard s6 maradt az edényben

edény: sem melegitéskor, sem forralaskor nem lattunk valtozast, a végén (szinte) nem
maradt oldott s6 az edényben

edény: mar enyhe melegités hatasara is zavaros lett az oldat, ez forralaskor még er6sebben
latszott, a végén fehér por és szilard kristalyok maradtak az edényben

edény: melegitéskor enyhén homalyos lett az oldat, forralas hatasara kicsit erdsebb lett a
zavarosodas, a végén kevés szilard anyag maradt az edényben

Allapitsd meg, hogy melyik edényben melyik viz volt, ird a pontozott vonalra az edény
szamat!
EsOviz:

CsapVIZ: e
Tengerviz: o

Karsztviz: oo

Miért lesz zavaros némelyik oldat a melegités, illetve forralas hatasara?
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feladat 10 pont
Olvassatok el egy rovid kémiai mesét Aurum kiralyrol, és valaszoljatok a kérdésekre!

Elt egyszer egy kiraly, Aurum volt a neve. Volt annak harom fia. Ezek a gyermekek nagyon
kiilonboztek egymastol. Az egyik nagyon érzékeny volt ovni kellett mindentdl, a masik ezzel
szemben ellendllt minden hatdsnak, a harmadik fia nem volt ilyen szélsOséges, jol elvolt az
udvarban.

Egyik nap az oreg kirdly Aurum magéahoz hivatta dket, és mondta nekik, hogy kezdjenek
valamit magukkal, menjenek ki a vilagba szerencsét probalni. A fiuk el is indultak, de az egyik
nem sokaig birta, a kiilvilag hatdsara el6szor eziistos fényes pancélja elkezdett homalyosodni,
fehér por jelent meg rajta, aztdn késobb, amikor egy patakba kellett belegédzolni elkezdett
sisteregni, és fogyni. Nem volt mit tenni, gyorsan hazaszaladt. Otthon el is zartak, levegdtol,
vizt6l megvédték, akkor megnyugodott.

Ment tovabb a masik két fii, eddig nem esett bajuk. Kiilonosen az egyiknek az eziistsziirke
pancélja volt nagyon kemény, barmi érte, meg sem latszott rajta. A harmadik fit vértezete az
ut soran elvesztette vordses csillogéasat, és zold bevonat lett rajta. De nem banta, mert azért
védelmet nyujtott, csak mar nem volt olyan szép, mint indulaskor.

Mentek, vandoroltak tovabb, amikor egy furcsa to partjara értek. Gyanus volt nekik ez a viz, de
hat at kellett kelni rajta. fgy hat belemerészkedtek. Igen am, de a té vize sésav volt, és ezt a
kemény pancéla vitéz nem allhatta. O is elkezdett buborékolni, fogyni, kénytelen volt gyorsan
kimenekiilni a tobol. O is sebesiilten hazaszaladt.

Es a harmadik fia? O nyugodtan belemehetett a savba, nem lett semmi baja. Igy hat egyediil
folytatta utjat. Nem artott neki se a levegd, se a viz, se a sav.

Eddig a mese, most kovetkezzenek a kérdések.

a) Rajottél, hogy kik lehettek a kiralyfiak? Ird a pontozott vonalra az elemek neveit!

¢) frd fel két olyan kémiai reakcio egyenletét, amelyek szerepelnek a mesében!
Lo BOYENIEL o e e

2. BOYENIEL e res



Curie Kémia Emlékverseny 8. évfolyam 1. fordulé 2024/2025. NEV: vt

3. feladat 9 pont
A kalcium a F6ldon elemi allapotban nem fordul eld, de vegyiileteivel gyakran taldlkozhatunk,
melyek fontos szerepet toltenck be életiinkben. Most ezekrdl az anyagokrol fogunk kérdezni.

a) Ird fel a képletét azoknak a vegyiileteknek, melyek hétkdznapi neveit adtuk meg!

OIEOTE TNIESZ: weveeeee et e e e e e e e e e e e e e aaeeeees

EQELEtt MESZ: oottt
DOIOMIL: .o
GUPSZ: et
Fluorit (folypat): ......coooiiiiiiiiice e
b) frd fel harom olyan reakcié egyenletét, amelyben az eldbb emlitett kalcium-vegyiiletek

egyikébdl eldallithatd egy masik koziiliikk! (Barmilyen tetszélegesen valasztott vegyszerrel
lehet reagaltatni az adott kalcium-vegyiileteket.)

4. feladat 5 pont
Ebben a feladatban kémiai folyamatok egyenleteit irtunk fel, de sajnos mindegyikbe valami
hiba cstszott. Ird a pontozott vonalra, hogy mi lehet a hiba!

a) 2Li+0;=2Li0
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5. feladat 9 pont
50 g 15 tomeg %-o0s sdsavba beledobunk 5 g tomegi cinket. Megvarjuk, amig a reakcio
lezajlik.

a) Feloldodik-e az egész cinkdarab, vagy nem? Allitasodat szamitassal igazold, ird le a
szamitas menetét!
b) Milyen oldott anyag(ok) lesz(nek) a reakcid lezajlasa utan a keletkez6 oldatban?



